

# 河南被摔女婴带伤过中秋

## 是否留后遗症仍未知,家人称永不原谅涉案民警

河南林州摔婴案备受社会关注。中秋节期间,记者进行了回访。孩子家人称,9月16日,涉案民警家属曾到家中探望。但“还是永远不能原谅他”。

家人表示,8月28日,他们曾在林州市公安局等人员陪同下,到北京儿童医院给孩子做检查,医生诊断孩子伤情在恢复,但脑中仍有淤血,还有一点骨裂没有愈合。是否会留后遗症,要等到孩子会说话的时候才能确认。

记者在女婴家中感受到,对悦悦一家人来说,这注定是个喜忧参半的节日——孩子生下来的第一个中秋节要带伤度过,一家人两个月来没吃过一顿像样的饭,“这个中秋节,要吃点好的。”孩子的妈妈说。



任女士抱着悦悦来到孩子的爷爷奶奶家一起过中秋节

### 家中探访

#### 女婴很活泼 见人想“握手”

9月18日上午,记者在李青峰的父母家中见到已经9个月大的悦悦。

事发后,悦悦后脑形成一个拳头大的肿块,里面有积液,被诊断为头骨骨裂。每到夜里她就会突然惊醒,听到汽车声都会很紧张,抓住母亲哭闹。

如今,她后脑的肿块已经消退。见到陌生人后,悦悦不再紧张,在母亲怀里她露出笑脸,努力地在母亲怀里“挣扎”,两只脚丫一蹬一蹬的,尽力把身体贴近镜头,还伸出小手试图“握手”。

有人凑近逗她时,她把手中的彩色摇棒递过来,然后猛地缩回去,笑个不停。看着女儿,悦悦的母亲任女士也笑了,“看她这么活泼,我们心里也踏实些。”

她说,事情过去2个月了,现在悦悦有时还会吐奶,但夜里的睡眠好了很多,很少会突然大哭。

#### 曾赴京检查 伤情在恢复

据任女士讲,8月28日,他们在林州市公安局、林州市卫生局有关人员以及当地一家医院院长的陪同下,带着悦悦来到北京儿童医院

检查。经过考虑,一家人没有通知媒体。

医生检查后得出的结论是,伤情有所恢复,现在后脑仍有淤血,头骨还有一点骨裂没有愈合。检查的所有费用都是林州市公安局负担的。

#### 赔偿问题需庭审后确定

目前,悦悦的家人已经得到公安局给的2万元抚慰金,以及涉案民警郭增喜的家人拿来的2万元。

悦悦的家人说,因为郭增喜还在刑拘当中,悦悦的伤情还需要到河南省法医鉴定中心进行伤情检测,最终的赔偿数额要等到法庭审理后才能确定。任女士和悦悦的爷爷奶奶都认为,赔偿多少是次要的,他们最关心的是悦悦今后的生活不要被此事影响,不要因为这次受伤而给她的身体带来影响。

#### 民警家属节前上门道歉

提起郭增喜,任女士脸上的笑容立刻消失,眼中含泪。

事发后,郭增喜的家人数次到医院探望。悦悦出院后,他们又来到家里探望过几次。

9月16日,他们还来看过悦悦,送去节日祝福。每当来到悦悦

家,他们都会对悦悦一家表示歉意,并称愿意承担一切责任,积极赔偿所有损失。因此,悦悦一家对他们的态度还算满意,但是对于郭增喜,在悦悦家人看来,还是永远不能原谅。

如今,事发地——皇冠国际歌厅附近区域,已经成了全家人的“禁区”。“那个地方,我们都绕着走。太难受了。”悦悦的奶奶说。

#### 是否留后遗症仍未知

昨天是中秋节,任女士抱着悦悦早早来到悦悦的爷爷奶奶家。她说,大家主要是想给悦悦庆祝一下,庆祝她伤情平稳恢复。

“去年的中秋节,她还没出生;今年是全家人陪她过的第一个中秋,她却是带着伤过的……”说到这里,任女士又有些伤感。

全家人也想借着过节,各自“营养”一下,补一补。悦悦被摔伤后,全家人几个月来没吃过一顿像样的饭菜,做了也吃不下。

对于一家人来说,心中仍是喜忧参半——悦悦是否会留下后遗症,还是未知数。

“会不留下别的毛病,医生说,要等到孩子会说话的时候才能完全确认。”任女士告诉记者。

### 各方采访

#### 被停职原政委:在医院看护生病家人

这个中秋节,悦悦一家在欢乐与担忧中度过。而此案的始作俑者郭增喜,则在看守所内度过这个月圆之夜。

同时,因为此事,林州市公安局原局长、党委书记魏书平,原政委杨承栋、原局党委副书记苏祥顺被撤销职务。

记者联系到原政委杨承栋。电话另一端的他表示,自己的家人现在生病住院,他正在医院看护,也不方便说话。

#### 市委人员:被撤领导成基层民警

林州市委宣传部一位工作人员表示,郭增喜摔婴案,政法机关仍在审查当中,没有任何人会包庇他的罪行。

这位工作人员谈到魏书平、杨承栋等人时表达了惋惜之情。“魏书平好像是1964年生人,杨承栋应该是1974年生人,都是很年轻的干部,以前的工作也做得不错,很有前途,现在只能当基层民警了。”他说。 据《大河报》

### 中国海警舰船编队 中秋巡航钓鱼岛领海

根据国家海洋局网站消息,2013年9月19日,中国海警2350、2506舰船编队克服恶劣海况困难,继续在我钓鱼岛领海内巡航,并依据我国有关法律法规对发现的日方侵权船只开展维权执法。

据新华社

### 初中生发帖 涉嫌造谣被刑拘

警方称被转载500次以上

9月17日下午,甘肃省张家川回族自治县初三学生杨某被警方以涉嫌寻衅滋事罪刑拘,杨某曾发微博质疑该县一名男子非正常死亡案件有内情。

18日,该县发布官方消息称,命案死者确系高坠致颅脑损伤死亡,已对该案中利用网络平台虚构事实,扰乱公共秩序的违法人员给予治安处罚。

警方称,在该案的调查阶段,死者家属主观臆断并利用他人炮制舆论,散布死者系他人殴打致死并抛尸,以此误导群众,混淆视听,严重干扰警方办案。张家川县公安局已对6人进行治安处罚(均非在校学生),发帖的杨某(初三学生)发帖转载500次以上,被刑事拘留,或将面临检察机关的公诉。

据《京华时报》

### 为去世儿子还债40万 八旬翁被赞“诚信老爹”

吴乃宜,浙江省苍南县霞关镇三澳村普通村民,81岁高龄,省吃俭用替早逝的儿子还清信用社的贷款和渔具店的赊款,被誉为“诚信老爹”。

2006年8月,超强台风“桑美”在苍南霞关登陆,吴乃宜的4个儿子正驾渔船在沙垵港避风,其中3个不幸身亡,留下悲痛的双亲,以及买渔船欠下的信用社、亲友及渔具店近60万元债务。

吴乃宜夫妇每月只有200元低保金,还要照顾两个未成年的孙女,生活极其清苦。但他毅然决定,替死去的儿子还债。他卖掉了渔船,用卖船的钱和政府补助款,还清了信用社的贷款和渔具店的赊款,共计40余万元。而他自己这么多年,几乎连肉都舍不得买。

吴乃宜说:“做人要讲诚信,要凭良心,儿子已经死了,我不能丢儿子的脸。” 据《钱江晚报》

### 水电站突然放水 下游垂钓者1死1失踪

9月19日凌晨,四川省遂宁市射洪县螺丝池水电站6号闸突然开闸放水,导致下游百米处,3名垂钓者被大水卷走。目前已确认1人身亡1人失踪。

据目击者邓某讲,凌晨4点左右,他与好友段某到射洪县螺丝池水电站下游百米左右的涪江边晨钓。当他们到达目的地时,发现已经有4名“钓友”在这里了。4时51分,水电站6号闸门突然开闸放水,涪江水势突然猛涨。

消防官兵和医务人员赶到现场后,水位已经下降,消防官兵在岸边草丛中搜寻到第一名遇险者。目前,该男子已经脱离了生命危险。之后,消防官兵在距离事发地点3公里左右的岸边,找到了第二名遇险者,遗憾的是,该男子已经身亡。

截至发稿时,第三名遇险者的搜救工作仍在进行。 据人民网

### 赵本山小品《捐助》在郑州上演真实版

## 捐款时多加个0 夫妇将错就错捐4万

春晚小品《捐助》曾风靡一时,赵本山饰演的农民捐款时多按了一个0,这误会导致亲家不满、媒体追访,从而引发一场爆笑剧。几天前,河南郑州上演了真实版《捐助》,不过,捐款夫妇将错就错,称“这是缘分”,不愿退回多捐的36000元。

“既然已经捐出去,就不再说退钱的事了。钱如果帮不了需要的人,就是一张废纸。”本来要捐款4000元结果转账时不小心多加了个0,后来被询问是否要退回多捐的钱时,在郑州做面粉生意的蒋晓菊这样说。

#### 事件:多加个0 将错就错

不久前,河南省新乡市一个四

岁多的小女孩被检查出患有白血病,父母带她到郑州的医院治疗,一个月下来把临时拼凑的几万元花完了。医生表示治愈希望很大,但还差几十万元治疗费没有着落。

消息传出后,热心公益的市民刘新玲和周容溶专程去医院探望小女孩,并通过微信呼吁大家转发消息,传递爱心。蒋晓菊通过朋友的转发得知消息,她很快联系上周容溶,表示自己和丈夫要各捐2000元。

阴差阳错的是,小品《捐助》中错把三千元捐成三万元的一幕在现实中上演了。9月12日,周容溶收到蒋晓菊的汇款信息,一看是四万元吓了一跳,意识到中间可能出错了,她马上通过微信留言,但没有收到回

复,然后又拨通了蒋晓菊的电话,“她好像是通过网银转账,我一说她才知道自己一时疏忽多加了个0。”

与小品中亲家抱怨、记者追访、捐款人有苦难言的尴尬局面完全不同,蒋晓菊显得十分淡然,周容溶回忆,“她说这是和小女孩的缘分,捐出去就捐出去了,把钱给需要帮助的人才能发挥价值。”

#### 观点:爱心无价 值得表扬

对于这场误会和蒋晓菊夫妇将错就错的选择,网友评价不一。不少人认为这是凡人善举、爱心无价,是打动人心的正能量。网友“磨砺锋芒”表示瞬间联想起了小品《捐助》,但现实版的结局感人多

了,称赞说“值得表扬”。

但也有人从中解读出无奈,并反思应如何合理行善。网友“A\_Leon”旗帜鲜明地表达立场:“我觉得还是应该退还,不能用面子绑架善心。”相当一部分网友表示,支持善举,但要量力而行,实事求是。

蒋晓菊本人对此事似乎并不愿多谈,据周容溶了解,打听此事的人很多,但蒋晓菊认为这只是普通人做了一件普通的事,并不希望过多渲染。

目前,通过周容溶张罗募集到的近5万元捐款已送到小女孩家属手中,除了蒋晓菊的4万元,还有珠海等地爱心人士的心意。 据新华社